
Page 1



Page 2



Page 3



Page 4



Page 5



Page 6



Page 7



Page 8



Page 9



Page 10



Page 11



Page 12



Page 13



Page 14



Hypoteční úvěr

Vzor:  Jaké měsíční splátky bude platit rodina při hypotečním úvěru 2 500 000 na 30 let s úrokovou mírou 2,4%?

A = měsíční splátka (anuita)

• P = výše hypotéky (jistina)  → 2 500 000 Kč

• r = měsíční úroková sazba (roční sazba děleno 12) 
            → 2,4% : 12 = 0,2% → r = 0,002

• n = celkový počet splátek (počet let × 12)

→ 30 let⋅12=360 → n = 360 Při zaokrouhlení budou stačit čtyři desetinná místa.

A=2 500 000⋅
r (1+r)n

(1+r)n−1
=2 500 000⋅

0,002⋅(1+0,002)360

(1+0,002)360−1
=2 500 000⋅0,002⋅2,0523

2,0523−1
=9745Kč

1) Jaké měsíční splátky budou při půjčce 3 000 000 Kč platit pan a paní Zubatí, když si částku chtějí půjčit na 25 let při roční úrokové 
míře 3,6 %?

r = 3,6 : 12 = 0,3% → 0,003 n = 25 let⋅12=300měsíců

A=3 000 000⋅
r (1+r)n

(1+r)n−1
=3 000 000⋅

0,003⋅(1+0,003)300

(1+0,003)300−1
=3 000 000⋅0,003⋅2,4563

2,4563−1
=15180Kč

O: Měsíční splátka bude 15 180 Kč.

2) Jaké měsíční splátky budou při půjčce 3 000 000 Kč platit pan a paní Vopičkovi, když si částku chtějí půjčit na 25 let při roční 
úrokové míře 7,2 %? Jak velkou částku nakonec vrátí bance?

r = 7,2 : 12 = 0,6% → 0,006 n = 25 let⋅12=300měsíců

A=3 000 000⋅
r (1+r)n

(1+r)n−1
=3 000 000⋅

0,006⋅(1+0,006)300

(1+0,006)300−1
=3 000 000⋅0,006⋅6,0172

6,0172−1
=21588Kč

C=300⋅21588Kč=6 476 290Kč O: Měsíční splátka bude 21 588 Kč a za 25 let Vopičkovi zaplatí 6 476 290 Kč.

3) Jaké měsíční splátky budou při půjčce 3 000 000 Kč platit pan a paní Topinkovi, když si částku chtějí půjčit na 20 let při roční 
úrokové míře 3,6 %?  Kolik za celou dobu zaplatí na úrocích?

r = 3,6 : 12 = 0,3% → 0,003 n = 20 let⋅12=240měsíců

A=3 000 000⋅
r (1+r)n

(1+r)n−1
=3 000 000⋅

0,003⋅(1+0,003)240

(1+0,003)240−1
=3 000 000⋅0,003⋅2,0522

2,0522−1
=17 554 Kč

C=240⋅17 554 Kč=4 210560Kč 4 210560−3 000 000=1210560Kč

O: Měsíční splátka bude 17 554 Kč a Topinkovi zaplatí na úrocích 1 210 560 Kč.

4) Jaké měsíční splátky budou při půjčce 12 000 000 Kč platit pan a paní Voříškovi, když si částku chtějí půjčit na 30 let při roční 
úrokové míře 4,2 %? Jakou kupní sílu bude mít splátka za 30 let při roční inflaci 3%?

r = 4,2 : 12 = 0,35% → 0,0035 n = 30 let⋅12=360měsíců

A=12 000 000⋅
r (1+r)n

(1+r)n−1
=12 000 000⋅

0,0035⋅(1+0,0035)360

(1+0,0035)360−1
=12 000 000⋅0,0035⋅3,5177

3,5177−1
=58 682Kč

inflace 3% → 1,003

58 682:1,0330=24 176Kč O: Měsíční splátka bude 58 682 Kč a kupní síla této částky při inflaci 3% bude 24 176 Kč.
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